Student: Ava Cuetroié  G3lo

MEHANIKA FLUIDA . ..o et e e HIDROSTATIKA
Laboratorijska vezba 2
ZADATAK: Odredivanje hidrostaticke sile na potopljenu povrsinu i proraun momenata

Laboratorijska instalacija
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Slika 1. Laboratorijska instalacija za odredivanje hidrostati¢ke sile

Postupak izrade zadatka

a) Pomocu tegova dovesti instalaciju u ravnotezni poloZaj (noseca greda je horizontalna i
paralelna sa gomjom ivicom rezervoara), kada je nivo vode ispod donje ivice
zakrivljenog elementa.

b) U korpu okadenu sa desne strane nosece grede staviti teg poznate teZine, koji ¢e stvoriti
momenat oko tacke oslanjanja/rotacije grede.

¢) Puniti rezervoar sa vodom sve dok se instalacija ne vrati u ravnoteZni polozaj. Tada je
momenat od hidrostaticke sile na ravni kraj zakrivljenog elementa M, jednak momentu
od tega poznate teZine Mg.

d) Pomo¢u merne igle odrediti kotu dna rezervoara z; i kotu povrsme vode z. Dubina vode
je razlika izmerenih kota.

e) Na osnovu izmerene dubine izraCunati intenzitet i mesto delovanja hidrostati¢ke sile na
ravni kraj zakrivljenog elementa. Pri proradunu voditi rauna o poloZaju pijezometarske
kote u odnosu na elemanat (slika 2).

f) IzraCunati momente koje stvaraju teg poznate teZine i hidrostaticka sila oko taCke
oslanjanja/rotacije nosece grede.

g) lzradunati relativnu gre$ku merenja momenta.

h) Postupak b) — f) ponoviti za 6 zadatih teZina.

i) Na priloZzenom dijagramu nacrtati zavisnost stvarne i raunske hidostati¢ke sile i
prokomentarisati rezultate.



Proradun

Kota dna rezervora: z4= "5,00‘% cm
Dubina vode: d =z - z4
Silatezine: G=m-g

Relativna greska merenja momenta: € =

Mg

Slika 2. Mogudéi sluéajevi raspodele pritiska u zavisnosti od dubine vode

Tabela 1. Izmerene vrednosti i rezultati prorauna
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